

ОТЗЫВ
научного консультанта на диссертационное исследование
кандидата юридических наук, доцента,
Смирнова Александра Михайловича
на тему «Внесудебные формы защиты прав и свобод личности:
уголовно-правовое и криминологическое исследование»,
представленное на соискание ученой степени доктора юридических наук
по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Диссертация А.М. Смирнова посвящена одной из актуальных проблем уголовно-правовой науки и криминологии, имеющей большое значение для продолжения формирования в России правового государства с развитым гражданским обществом.

К написанию данной научно-исследовательской работы А.М. Смирнов приступил, будучи кандидатом юридических наук и доцентом по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право», имея довольно большой стаж научно-исследовательской и педагогической работы (свыше 15 лет, из которых 5 лет на должности преподавателя учебных дисциплин «Уголовное право» и «Криминология»), что указывает на достаточную степень его подготовленности к написанию диссертационного исследования доктринального уровня. Это позволило ему выполнить данное исследование в соответствии со всеми предъявляемыми к нему требованиями.

В ходе написания диссертационного исследования А.М. Смирнов показал себя как грамотный специалист в сфере уголовного права и криминологии, владеющий всей актуальной информацией по детерминации антисоциального образа жизни, криминального поведения и противодействию преступности, умеющий правильно ее понимать, анализировать и грамотно применять в своей научно-исследовательской работе. При подготовке диссертации соискателем был изучен достаточно большой массив нормативной, научной и иной фактологической информации, касающейся объекта и предмета его исследования, в том числе изложенной в иностранных научных изданиях.

В процессе работы над диссертацией А.М. Смирнов проявил самостоятельность и оригинальность в проведении исследования, руководствуясь предложениями и замечаниями научного консультанта, учитывая их при подготовке окончательного текста работы.

Полученные результаты диссертационного исследования свидетельствуют о вкладе соискателя в развитие науки уголовного права и криминологии, а также обогащают знания иных научных отраслей, достижения которых применялись в работе.

Диссидент отличается трудолюбием и высокой публикационной активностью. Доказательством тому служит то, что основные положения его диссертационного исследования отражены в 79 научных работах, общим

объемом около 153 п.л. В число данных работ входят 4 монографии, 4 учебных пособия, 71 научная статья, из которых 45 опубликовано в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации (из них: 7 в высокорейтинговых научных журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования Scopus и Web of Science; 22 в научных журналах, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности; 16 в иных научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации), и 26 в иных научных изданиях.

При написании научно-исследовательской работы ее основные результаты были обсуждены соискателем на более чем 25 научно-практических мероприятиях различного уровня и географического положения, проводимых в 2013-2018 годы.

Диссертация А.М. Смирнова ««Внесудебные формы защиты прав и свобод личности: уголовно-правовое и криминологическое исследование», представленная на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право», является самостоятельным, законченным комплексным монографическим исследованием диссертационного уровня, направленным на решение актуальной и значимой научной проблемы, имеющей важное значение для правоприменительной практики в сфере противодействия преступности и обеспечения безопасности личности.

Диссертация Смирнова А.М. может быть рекомендована к защите в диссертационном совете МГУ.12.04 Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Научный консультант:

доктор юридических наук, профессор

Б.А. Спасенников

«___» ____ 20__ г.

